



# “红色小管家”努力做群众的贴心人

星报讯(夏玉婷 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步发扬雷锋精神,关爱辖区退休高龄老人,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区组织“红色小管家”开展学雷锋尊老敬老慰问活动,为出行不便的退休高龄老人上门发放慰问券,并为其操作养老待遇领取资格认证。

为推动基层治理能力提升,加强基层治理体系建设,梅山路社区党委积极探索“红色小管家+网格”的基层红色治理新模式,将各项工作网格化,实现社区党委书记牵头、网格员与红色小管家通力合作的工作机制,致力于帮助居民化解邻里纠纷、维护安全稳定、整治环境乱点等关乎民生的各方面问题。

“我在小区住了快二十年,对小区的情况比较了

解,自从担任红色小管家以来,我和第八网格的红色小管家每周都会抽两到三天的时间一起入户做住户信息登记工作,同时向居民宣传各项惠民政策,并将居民的各项意见和建议传达给社区网格员,在这期间我曾帮助居民处理过两起邻里纠纷。党有号召我有应,民有所呼我有为。在这个贴近群众、服务群众的岗位上能继续发挥余热,让我觉得非常有意义。”红色小管家孔晓文在述职会上这样说道。

“红色小管家+网格员”的网格队伍,在群众和社区间架起一座沟通的桥梁,畅通了居民沟通反馈和应急求助渠道,构筑“家门口”的治理服务体系,打通为群众服务的“最后一公里”,使“红色小管家”真正成为群众的贴心人,有效提升服务居民水平。

## 肥东县包公镇 未雨绸缪抓好抗旱保丰收

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 肥东县包公镇党委、政府近期未雨绸缪,早动员、早部署、早行动,精心组织镇村党员干部行动起来,抓好抗旱保丰收。

该镇召开镇村干部会议部署落实,结合乡情实际制订出台抗旱文件,统筹考虑用水需求,科学制定抗旱措施,确保领导、责任、组织和措施到位,确保防旱抗旱各项工作顺利推进。

该镇通过微信、会议宣传等方式,正确引导群众树立抗大旱、抗久旱的思想,提前谋划、主动作为。扫障、疏浚、清理河道,为下一步调水抗旱做好准备。

按照网格化管控原则,为辖区所有的塘坝、水库、沟渠落实“河长制”,“河长”们在雨季做好储水工作,为应对旱情做好储水保障。各社区根据需要新建提水站,配备提水设备,并组织专业技术人员对原有提水设备进行检修,确保在旱情来临时,各泵站都能够正常运转,提水灌溉保障农业生产用水需求。

## 肥东县杨店乡 做好“监督一点通”宣传使用

星报讯(杨楚娟 周艳梅 记者 赵汗青) 近期,肥东县杨店乡跃进社区多措并举做好小微权力“监督一点通”宣传使用工作。

据悉,该社区充分利用村内广播、电子屏、宣传栏、横幅、宣传单等宣传途径,向群众广泛宣传平台的重要性。同时,积极组织志愿者为群众发放宣传手册,以平台的登录方式、怎么查看公示信息、怎么反映问题、查看办理结果这四个方面为重点进行针对性讲解,鼓励广大居民积极参与到小微权力监督中来,用实际行动维护自身合法权益。除此之外,针对不会操作智能手机的老年群体,志愿者还会开展“敲门行动”,手把手帮助他们注册小微权力“监督一点通”平台,为方便群众监督提供贴心“导航”。

下一步,跃进社区将继续扩大宣传渠道、加大宣传力度、丰富宣传内容,不断提升平台知晓度、普及率、使用率,以平台高效运行推进全面从严治党向基层一线、向群众身边延伸。

## 肥东县撮镇镇 放心家政,技能培训暖民心

星报讯(李慧颖 付明月 记者 赵汗青) 近日,在肥东县商务局指导下,撮镇镇联合肥东县诚沃职业培训学校开展“放心家政”人员培训会,全镇共120余名妇女群众参加了此次培训。

培训会上,老师从家政服务业现状入手,详细介绍了家政服务相关知识及发展前景,极大增强了学员们对于家政行业的认同和了解。随后老师就家政保洁、养老护理两个方面,采取了“理论讲解+交流互动”的方式进行细致入微的讲授,学员们听得津津有味,现场气氛热烈。“今天老师讲的内容真实实用,这样好的活动,下次我肯定还来。”老师多方面、多角度的讲解受到学员们的一致好评。

下一步,撮镇镇将继续根据群众需求,持续开展放心家政暖民心行动各项工作,优化家政发展环境,推动家政服务规范化、标准化发展,真正把放心家政暖民心行动的实事办好、好事办实。



连日来,合肥市肥东县白龙镇交通部门持续组织工作人员对道路倾斜的树枝等,遮挡监控设备、道路指示牌,存在一定安全隐患的,第一时间组织人员开展清除,最大限度保障交通安全。

刘志平 记者  
沈娟娟

## 小小文明消费者 健康快乐享生活

星报讯(朱先雨 张欢欢 记者 马冰璐) 为提升小朋友的消费主人翁意识,加强幼儿食品安全教育,提高幼儿自我保护能力,培养幼儿正确的消费意识,3月14日,合肥市南岗镇鸡鸣村关工委、人大工作站、妇联、工会、团委联合合肥市南岗幼儿园开展了“3·15”消费者权益日主题活动。

活动中,工作人员和老师们通过对图片、视频的讲解,帮助幼儿了解食品安全的基本知识,学习如何正确选购合格、健康、安全的食品,培养科学的消费意识。

为丰富孩子们食品安全的经验,提高幼儿的消费者意识,工作人员和南幼的老师们带着孩子们开展了一次真正的购物之旅。在超市里,小朋友们认真查看

商品的合格标志、生产日期和保质期。作为消费者,我们具有安全保障权、知悉真情权、自主选择权、公平交易权、依法求偿权、求教获知权、依法结社权、维护尊严权、监督批评权。

“通过这一系列的活动,强化了幼儿园安全教育工作,帮助幼儿树立食品安全意识,从小处着眼,从小事做起,掌握食品安全知识,提高自我保护能力,增强了幼儿的权益意识,创造更有利于幼儿健康成长的良好环境。”鸡鸣村党委书记越有富说道。

本次活动,不仅丰富了幼儿的生活经验,让小朋友们了解了食品安全的基本知识,同时也帮助他们树立了正确的消费意识和科学的消费观,让消费权益的种子在幼儿的心里悄悄发芽。

## 关心百姓健康 彰显中医力量

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为进一步弘扬中医文化,倡导科学、文明、健康的生活方式,帮助社区居民树立正确的健康意识,提高辖区居民健康水平,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区联合安徽中医药大学针灸推拿学院开展了“关心百姓健康 彰显中医力量”义诊活动,此次活动惠及人数30余人。

义诊现场,医护人员为居民免费量血压、把脉检查并一一用专业知识解答,提供中医拔罐、针灸、推拿、头部和眼部理疗等服务,详细解答居民提出的各种问题,普及日常用药及养生保健方法。

同时,医护人员还指导居民正确认识自己的疾

病,并结合他们的生活习惯讲解高血压、小儿食积、胃炎等常见病的日常调护和预防保健养生知识,帮助居民养成健康的生活方式和生活习惯,并向居民发放中医养生健康知识相关宣传资料,加深居民对中医药文化的认识。居民们纷纷称好,感叹中医的奇妙。

此次义诊活动,不仅让老人们不出社区就能享受到免费检查,更让老人们学到各种健康养生的方法和预防疾病小知识,真正做到把健康送到家门口,同时也表达出社区的关怀温暖着辖区居民的心。

下一步,杏林社区将继续不定期开展此类活动,为广大辖区居民提供便捷优质的诊疗服务,提高广大居民自我保健意识和健康水平,为建设幸福社区做出贡献。